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NOTICE TECHNIQUE 
 

Les Français et Marine Le Pen 
 

 

Article 2 

 

Organisme ayant réalisé le sondage : Elabe 

Nom du/des commanditaire(s) : BFMTV 

Nombre de personnes interrogées : 1 008 personnes 

Dates de réalisation de l'enquête : Du 9 au 10 mars 2021 

Date et support de première publication : Le 11 mars 2021 à 4h30 sur www.elabe.fr 
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A tous 
Q1. Selon vous, lequel des mouvements politiques suivants incarne le mieux l’opposition à Emmanuel Macron et au gouvernement de Jean 
Castex ? 
Une seule réponse possible 
 

1.  Le Parti communiste de Fabien Roussel 

2.  La France insoumise de Jean-Luc Mélenchon 

3.  Génération.s de Benoît Hamon 

4.  Europe-Ecologie / Les Verts de Julien Bayou 

5.  Le Parti socialiste d’Olivier Faure 

6.  L’UDI de Jean-Christophe Lagarde 

7.  Les Républicains de Christian Jacob 

8.  Debout la France de Nicolas Dupont-Aignan 

9.  Le Rassemblement National de Marine Le Pen 

10.  Aucun en particulier 

 
 
A tous 
Q2. Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique plutôt bien ou plutôt mal à Marine Le Pen ? 
S'applique très bien / S'applique assez bien / S'applique assez mal / S'applique très mal 
Une seule réponse possible par ligne 
 

1.  Autoritaire 

2.  Arrogante 

3.  Courageuse 

4.  Dynamique 

5.  Veut vraiment changer les choses 

6.  A de bonnes idées pour la France 

7.  Capable de réformer le pays 

8.  Sincère 

9.  Comprend les gens comme vous 

10.  Capable de rassembler les Français 

11.  A les qualités nécessaires pour être Présidente de la République 

12.  Sympathique 

13.  Rassurante 

 
 

 
A tous 
Q3. Pour chacune des élections suivantes, quelle est la probabilité que vous votiez pour le Rassemblement National ? 
Tout à fait probable / Plutôt probable / Pas vraiment probable / Pas du tout probable 
Une seule réponse possible par ligne 
 

1.  L'élection présidentielle d’avril 2022, pour Marine Le Pen 

2.  Les élections régionales de juin 2021, pour une liste du Rassemblement National 

 
 

 
 
A ceux qui pourraient voter Marine Le Pen à l’élection présidentielle de 2022 (réponses « Tout à fait probable » ou « Plutôt probable » à l’item 
« L’élection présidentielle d’avril 2022, pour Marine Le Pen » en Q3) 
Q4. Pour quelle raison principale pourriez-vous voter Marine Le Pen à l’élection présidentielle ? 
En 1er ? En 2ème ? 

 

1.  Pour ses idées et son programme 

2.  Pour sa personnalité 

3.  Pour exprimer mon mécontentement, ma colère 

4.  Pour m’opposer à Emmanuel Macron 

5.  Pour une autre raison : … 
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A tous 
Q5. Vous personnellement, pensez-vous que Marine Le Pen peut gagner la prochaine élection présidentielle de 2022 ? 
Une seule réponse possible 
 

1.  Oui, c'est certain 

2.  Oui, c'est probable 

3.  Non, c'est peu probable 

4.  Non, cela est impossible 

 
 
 

A tous 
Q6. De manière générale, vous arrive-t-il d’être d’accord avec les idées exprimées par Marine Le Pen et le Rassemblement National ? 
Une seule réponse possible 
 

5.  Oui, toujours 

6.  De temps en temps, sur certains sujets 

7.  Non, jamais 

 
 

A tous 
Q7. Pour chacun des sujets suivants, diriez-vous que Marine Le Pen ferait mieux ou moins bien qu’Emmanuel Macron ? 
Ferait mieux qu’Emmanuel Macron / Ni mieux ni moins bien / Ferait moins bien qu’Emmanuel Macron 
Une seule réponse possible par ligne 
 

1.  La gestion de la crise sanitaire du coronavirus 

2.  La gestion de la crise économique et sociale liée au coronavirus 

3.  L’immigration 

4.  L’emploi 

5.  La sécurité 

6.  Les inégalités sociales 

7.  Le pouvoir d’achat 

8.  L’environnement, l’écologie 

9.  Les discriminations et violence envers les femmes 

10.  La place de la France en Europe et à l’international  
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NOTE SUR LES MARGES D’ERREUR 
 

Comme toute enquête statistique, un sondage présente une incertitude appelée « marge d’erreur » ou « marge d’incertitude ». La marge 
d’erreur ou d’incertitude d’un sondage dépend de la taille de l’échantillon interrogé et du résultat observé. Pour un échantillon de 1 000 
personnes interrogées, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95 % : 

Pour 
 un pourcentage de :  

La marge d’erreur 
est de :  

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre : 

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4  

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9 

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2 

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5 

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7 

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8 

35% +/- 3 32  et  38 

40% +/- 3 37  et  43 

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1 

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1 

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1 

60% +/- 3 57  et  63 

65% +/- 3 62  et  68 

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8 

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7 

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5 

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2 

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9 

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4 

 

 

 

Exemple de lecture : 

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95 % de chances pour que le résultat réel soit compris entre 22,3 % et 27,7 %. 

 

ELABE rappelle que les résultats de ce sondage doivent être interprétés comme une indication significative de l’état du rapport de force politique 
actuel à en France dans la perspective de l’élection présidentielle de 2022. Ils ne constituent en aucun cas un élément prédictif des résultats le 
jour du vote.  

La notice de ce sondage peut être consultée à la Commission des sondages. 
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Article 3 

 

Objet du sondage : Les Français et Marine Le Pen 

Méthode : Echantillon de 1 008 personnes représentatif des résidents de France 
métropolitaine âgés de 18 ans et plus, constitué d'après la méthode des 
quotas (sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle, catégorie 
d’agglomération et région de résidence de la personne interrogée).  

Voir la composition de l’échantillon page suivante. 

Conditions d’interrogation : Les répondants ont été interrogés en ligne (Internet). 

Nombre de sans réponse : Voir « Résultats publiés »* 

Existence d’une gratification : Oui. Gratification sous la forme de points cumulables et dont la valeur 
s’élève à moins de 1€ pour un questionnaire complété. 

Critères de redressement :  L’échantillon brut a été redressé sur les variables sociodémographiques et 
professionnelles utilisées comme quotas (données Insee issues du 
recensement de la population 2016) ainsi que sur le statut d’occupation du 
logement (données Insee issues du recensement de la population 2016), le 
vote au premier tour et au second tour de l’élection présidentielle 2017 
(données du Ministère de l’Intérieur). 

Voir la composition de l’échantillon page suivante. 

 

(*) Nous vous présentons dans ce document le nombre de « sans-réponse » pour chacune des questions publiées. Les questions de quota étant 
obligatoires (de façon à s’assurer de la représentativité de l’échantillon) aucune des personnes interrogées ne peut ne pas avoir répondu à 
l’ensemble du sondage. 
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QUESTIONS PUBLIEES 
 
 
 
 
 
 
LES PARTIS QUI INCARNENT LE MIEUX L’OPPOSITION 
 
 

 
PUBLIE 

Le Parti communiste de Fabien Roussel 2 

La France insoumise de Jean-Luc Mélenchon 15 

Génération.s de Benoît Hamon 1 

Europe-Ecologie / Les Verts de Julien Bayou 5 

Le Parti socialiste d'Olivier Faure 2 

L'UDI de Jean-Christophe Lagarde 1 

Les Républicains de Christian Jacob 7 

Debout la France de Nicolas Dupont-Aignan 3 

Le Rassemblement National de Marine Le Pen 29 

Aucun en particulier 36 

 
 
 
 
 
 
TRAITS D’IMAGE MARINE LE PEN 
Total « S’applique bien » 
 
 

 
PUBLIE 

Autoritaire 79 

Arrogante 65 

Courageuse 58 

Dynamique 60 

Veut vraiment changer les choses 58 

A de bonnes idées pour la France 45 

Capable de réformer le pays 40 

Sincère 37 

Comprend les gens comme vous 37 

Capable de rassembler les Français 37 

A les qualités nécessaires pour être Présidente de la République 34 

Sympathique 34 

Rassurante 29 
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POTENTIEL ELECTORAL DE MARINE LE PEN (PRESIDENTIELLE 2017) ET DU RASSEMBLEMENT NATIONAL (REGIONALES 2021) 
 
 

 
PUBLIE 

L'élection présidentielle d'avril 2022, pour Marine Le Pen 

TOTAL PROBABLE 36 

  Tout à fait probable 17 

  Plutôt probable 19 

TOTAL PAS PROBABLE 64 

  Pas vraiment probable 16 

  Pas du tout probable 48 

Sans opinion 0 

Les élections régionales de juin 2021, pour une liste du Rassemblement National 

TOTAL PROBABLE 32 

  Tout à fait probable 14 

  Plutôt probable 18 

TOTAL PAS PROBABLE 67 

  Pas vraiment probable 20 

  Pas du tout probable 47 

Sans opinion 1 

 
 
 
RAISONS DU VOTE POUR MLP A LA PRESIDENTIELLE 2022 
Total des citations 
 
 

 

PUBLIE 
(Base : Français qui 

pourraient voter 
pour MLP) 

PUBLIE 
(Base : Ensemble des 

Français) 

Ses idées et son programme 60 22 

Sa personnalité 24 9 

Exprimer mon mécontentement, ma colère 50 18 

M'opposer à Emmanuel Macron 36 13 

Une autre raison 10 4 

 
 
 
 
PRONOSTIC VICTOIRE DE MLP A LA PRESIDENTIELLE 2022 
 
 

 
PUBLIE 

OUI 48 

  Oui, c'est certain 5 

  Oui, c'est probable 43 

NON 52 

  Non, c'est peu probable 37 

  Non, cela est impossible 15 

Sans opinion 0 
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ACCORD AVEC LES IDEES EXPRIMEES PAR MLP ET LE RN 
 
 

 
PUBLIE 

Oui, toujours 9 

De temps en temps, sur certains sujets 58 

Non, jamais 32 

Sans opinion 1 

 

 

 

 

COMPARAISON EMMANUEL MACRON 
Ferait mieux 
 
 

 
PUBLIE 

La gestion de la crise sanitaire du coronavirus 16 

La gestion de la crise économique et sociale liée au coronavirus 16 

L'immigration 51 

L'emploi 20 

La sécurité 44 

Les inégalités sociales 24 

Le pouvoir d'achat 20 

L'environnement, l'écologie 11 

Les discriminations et violences envers les femmes 31 

La place de la France en Europe et à l’international 21 

 


